

工作简报

第十三期(总第 710 期)

汕头职业技术学院

二〇二四年五月六日

目 录

1. 学校副校长林育青开讲“思政第一课”
2. 学校召开 2024 年往来款项清查工作部署会
3. 学校开展 2024 年国家安全教育专题培训会
4. 我校与国家级非物质文化遗产青狮基地举行校企合作签约仪式
5. 我校教师喜获第二届广东省中小學生劳动教育基地说课比赛三等奖
6. 先进制造学院赴南澳县企业生产现场调研设备技改方案

学校副校长林育青开讲“思政第一课”

4月18日，学校副校长林育青为艺术设计学院2023级服装与服饰设计专业全体同学讲授“思政第一课”。从中国式现代化的历史逻辑、理论内涵、实践要求等方面阐释“如何读懂中国式现代化”，引导学生全面准确理解中国式现代化的显著特征，深刻领会我国在推进现代化进程中所面临的挑战与机遇。林育青勉励同学要努力学习、不断提升自身素养与能力。

（艺术设计学院）

学校召开2024年往来款项清查工作部署会

4月19日下午，学校召开2024年往来款项清查工作部署会，学校副校长黄汉文出席会议并讲话。

黄汉文紧密结合巡察反馈问题和学校实际情况，指出要高度重视往来款项清理涉及国有资产流失的问题。他强调，各部门要成立往来款项清理工作小组，认真组织开展往来款项的全面清理工作；要高度重视本次往来款项清理工作，安排相关人员明确责任分工，对各项往来款，特别是本部门的欠款、借款加大清收力度，逐笔落实到位；要实行监督问责机制，经办人负直接责任，项目负责人负管理责任，部门主要负责人负监督管理责任；要严格按照计划财务处的工作要求，积极完成本部门的往来款清查工作，遇到问题及时与计划财务处沟通解决。

会议还解读了《汕头职业技术学院往来款专项清理方案》，明确接下来往来款的规范管理。

（计财处）

学校开展2024年国家安全教育专题培训会

4月18日，学校在学术报告厅开展2024年国家安全教育专题培训会，师生代表共300人参加会议。

会议邀请了市公安局国保支队大队长郑武为师生做培训。郑武大队长从当前国家安全面临的挑战和风险，阐述了贯彻落实习近平总体国家安全观的必要性和重要性。结合典型案例，以小见大、以点带面让大家

了解身边的国家安全，呼吁大家时刻提高警惕，从点滴做起，自觉维护国家安全。
(保卫处)

我校教师喜获第二届广东省中小学生学习劳动教育基地说课比赛三等奖

4月26日至4月28日，2024年第二届广东省中小学生学习劳动教育基地说课比赛在湛江市举行，来自全省各职业院校、劳动教育基地的78支教师队伍共164人参加现场决赛，我校文化旅游学院选报的作品《从绽放屋檐到闪耀课堂——潮汕嵌瓷的再创作》（主讲人：方枫钜）喜获三等奖。

此次我校参赛作品以学院许少鹏大寮嵌瓷技能大师工作室系列课程为基础，参赛教师根据比赛规则要求的教材分析、学情分析、教学目标及重难点、教法学法、教具学具、教学过程设计等环节重新组织说课内容，重点突出新时代劳动教育创新性发展的实践路径，阐明如何引导学生叩开劳动之门，礼赞劳动精神。

据悉，文化旅游学院自2021年3月承担“广东省中小学生学习劳动教育基地”建设任务以来，陆续与我市27所中小学签订合作协议，开发了潮汕工夫茶、潮绣、创意编织、印章镌刻技艺、潮汕嵌瓷等10门课程，已开展49场送教入校活动，多次获得媒体报道。
(文化旅游学院)

我校与国家级非物质文化遗产青狮基地举行校企合作签约仪式

近日，学校技能实训中心主任钱光健带队前往国家级非物质文化遗产青狮基地考察，与国家级非物质文化遗产（传统舞蹈）项目“狮舞（青狮）”的第三代传承人孙淑强共同签订了“社会体育专业省级产业导师”“校外实践教学基地”“劳动教育基地”，双方就未来合作的具体内容和目标进行了深入的交流和探讨。

此次签约仪式标志着学校与国家级非物质文化遗产青狮基地的合作迈出了坚实的步伐，深化我校体育美育产教融合，推动艺体类教育与传统文化的融合创新，为培养高素质人才注入新的活力。
(技能实训中心)

先进制造学院赴南澳县企业生产现场调研设备技改方案

4月19日，先进制造学院党总支书记、院长陈明忠带队前往汕头市亿弘水产品有限公司生产现场考察，从机械设备技术改造角度提出切实可行的解决方案。受到汕头市亿弘水产品有限公司厂长曾伟的热情接待。调研期间，曾伟对技术团队提出的方案表示认可，希望技术团队进一步给出详细方案和预算，让方案尽快落地。双方还签订了《关于开展“机械设备技术改造项目”的产学研合作协议》。

接下来，先进制造学院将针对企业生产出现的问题编制切实可行的解决方案，让方案尽快进入实施环节，以提高企业生产效率，降低用工成本。

（先进制造学院）